



Universitatea Transilvania din Braşov
Prorectoratul cu Studenţii și Legătură cu Mediul Economic și
Socio – Cultural (ProSME)

B-dul Eroilor nr. 29, 500036 Braşov
Tel. +40 268 410558 / Fax.: +40 268 471893

Braşov, 24.10.2016

NOTĂ DE RĂSPUNS

privind principalele observații făcute de asociațiile studențești referitoare la *modul de aplicare, în cadrul universității, a prevederilor Codului drepturilor și obligațiilor studenților*

Referitor la rapoartele elaborate de asociațiile studențești legal constituite la nivelul Universității Transilvania din Braşov, privind modul de aplicare, în cadrul universității, a prevederilor Codului drepturilor și obligațiilor studenților, facem următoarele precizări:

- Cele 6 rapoarte primite de la (PRIME, AIESEC, ASCOR, ELSA, ASSM, ASUT), au fost făcute publice, fiind postate pe site-ul Universității Transilvania, la secțiunea Studenți / Documente și informații utile;
- Sinteza conținuturilor acestor rapoarte a fost prezentată de către Prorectorul cu studenții și legătura cu mediul economic și socio-cultural, mai întâi în ședința Consiliului de Administrație al universității din data de 16/09/2016 și, ulterior, în cadrul întâlnirii prorectorului cu prodecanii responsabili de activitatea studenților din 19/09/2013 (ședința Co - STUDENT).

Referitor la principalele problemele semnalate de asociații, în urma discutării acestora în cele două foruri, anterior menționate, răspundem următoarele:

- În ceea ce privește Ghidul studentului, informațiile privind asociațiile studențești au fost corectate, iar Ghidul va fi publicat într-un număr suficient de exemplare pentru a intra în posesia fiecărui student admis în anul I. Ghidul studentului ediția 2016-2017 nu va conține cuantumul taxelor deoarece, o parte din taxe au fost aprobate destul de târziu de către Senat, în luna septembrie, în momentul în care ghidul era deja conceput și trimis spre publicare. Începând cu anul universitar următor, aprobarea taxelor va fi făcută mai devreme tocmai pentru a încerca să fie introduse în ghid. Totuși, tarifele de cazare sunt stabilite anual, destul de târziu, în a doua jumătate a lunii septembrie, având în vedere faptul că la calculul acestora se consideră și cheltuielile aferente lunii septembrie dar și subvenția care se primește în această lună. De obicei, la aceste date, ghidul este deja dat în lucru. Totuși, toate taxele sunt vizibile pe site-ul universității, la secțiunea Studenți;

- Referitor la situația neprezentării de către toate cadrele didactice a conținutului disciplinelor dar și a formei de examinare în primele 2 săptămâni ale cursului, această observație a fost transmisă decanilor tuturor facultăților, urmând ca aceștia să rezolve problema la nivelul fiecărei facultăți;

- Referitor la problema neexistenței suportului de curs pentru studenți (sub formă tipărită sau electronică), la disciplinele din planurile de învățământ, decanii facultăților au dat asigurări conducerii universității că se vor lua măsuri în acest sens, totodată cadrele didactice au la dispoziție platforma e-learning a universității unde pot să-și încarce cursurile. În acest sens, cel puțin varianta electronică a cursurilor va trebui încărcată pe platformă;

- La toate facultățile vor fi atenționate cadrele didactice în vederea comunicării notei obținute la un examen/colocviu, în timpul prevăzut de reglementările legislative în vigoare. În ceea ce privește punctul de vedere al ASSM (facultatea de Medicină) referitor la întârzierea repetată a transmiterii

unor note la examene, acest lucru s-a transmis la facultate dar, considerăm că este necesar să avem numele cadrelor didactice care procedează într-o astfel de manieră. Atât timp cât aceste observații se fac la modul general este deosebit de dificil să se discute cu cei în cauză, care generează astfel de probleme;

- Referitor la acordarea biletelor de tabără pentru studenți, considerăm că s-a respectat întocmai metodologia existentă. Vor fi luate măsuri suplimentare privind promovarea acestui program și a metodologiei la nivelul facultăților dar acest lucru depinde și de eficacitatea derulării activităților în cadrul comisiilor de acordare a biletelor de tabără pe facultăți. De asemenea, la distribuirea biletelor de tabără vor fi invitați mai mulți studenți, inclusiv studenți senatori;

- Referitor la evaluarea cadrelor didactice de către studenți, considerăm că acest proces a fost promovat și dezvoltat corect la nivelul universității, probabil că la nivelul unor facultăți procesul nu a fost făcut cunoscut suficient și în acest sens conducerile facultăților vor acționa în vederea unei mai bune promovări. Rezultatele acestor evaluări au fost întotdeauna postate pe site-ul universității;

- În ceea ce privește activitatea Centrului de informare, consiliere și orientare a carierei - CICOC, în prezent acesta funcționează ca și structură suport în cadrul universității, fiind coordonat de către un cadru didactic titular de la facultatea de Psihologie și Științele Educației (PSE). Având în vedere și activitățile didactice ale coordonatorului, considerăm că activitățile CICOC s-au derulat într-un mod eficient până acum dar, desigur o îmbunătățire a activităților este de dorit. Această îmbunătățire poate fi atinsă, fie prin crearea unui post de consilier și angajarea unei persoane în mod permanent la centru, fie printr-o implicare a studenților masteranzi/doctoranzi de la facultatea PSE în cadrul problemelor specifice. În acest sens, universitatea a demarat deja un proiect (ProUNIV) prin care toate facultățile sunt obligate să propună minimum 10 teme de proiect de diplomă/disertație în folosul universității. Aceste proiecte la facultatea PSE vor fi orientate și către această direcție;

- O serie de observații făcute se referă la necunoașterea conținuturilor unor documente emise fie de universitate (hotărâri ale CA, hotărâri de Senat), fie de alte foruri la nivel central (Codul drepturilor și obligațiilor studenților etc.). Toate aceste hotărâri/documente sunt postate pe site-ul universității iar studenții pot sa le consulte. De asemenea, atât în Senat cât și în CA sau Consiliile facultăților studenții au reprezentanți care ar trebui să-i informeze cele discutate. O impulsționare a acestor lucruri privind transmiterea informației către studenți va fi avută în vedere și de conducerea universității;

- În ceea ce privește observația privind modul de contestare de către studenți al rezultatelor la examene, în Regulamentul de activitate profesională sunt prevăzute condițiile de desfășurare a examenelor semestriale, inclusiv măsurile de asigurare a transparenței în evaluare. În aceste condiții, notele de la examenele semestriale nu pot fi contestate, procedura de contestație fiind prevăzută numai pentru examenele de finalizare a studiilor care se desfășoară sub forma unei probe scrise.

Din partea Consiliului de administrație a Universității Transilvania

Profesor univ. dr. ing. **Daniel MUNTEANU**
Prorector

